

De América

Más detalles del informe del delegado peruano

LA HABANA, 4.—La segunda parte del informe presentado ante la Conferencia Panamericana por el Sr. Maurtua, de legado del Perú, indica que el Derecho internacional debe comprender los derechos y los deberes nacionales de cada país por sí mismos y en relación con los demás Estados.

“El Derecho internacional positivo—dice—forma parte de la legislación de cada Estado, y debe regir en la nación de su dominio, de acuerdo con las respectivas Constituciones de los demás.

Las naciones no deben, por lo tanto, dictar disposiciones incompatibles con este principio.

Las reglas de carácter convencional deben ser obligatorias exclusivamente para los países que se adhieran a ellas y los principios generales y preceptos de justicia deben ser incorporados a la jurisprudencia internacional.

En la tercera parte de su informe, concretamente a las recomendaciones a los Gobiernos de las Repúblicas americanas el señor Mourtua habla de la proclamación del derecho que asiste a los Estados que se consideren ofendidos por violación del Derecho internacional, a recurrir a la Unión Panamericana, para promover un cambio de puntos de vista sobre la cuestión y determinar el reconocimiento de los Gobiernos basado en su autoridad efectiva; de la posibilidad de estabilización de un Gobierno y la libre aceptación por el pueblo de las órdenes que emanaran de él; de la cooperación de los Gobiernos para el cumplimiento de las obligaciones internacionales y de la continuidad de las buenas relaciones entre los Estados, con el respeto a los deberes que le incumben con arreglo al Derecho internacional.

Sesión plenaria

LA HABANA, 4.—Ha celebrado la Conferencia de la Unión Panamericana sesión plenaria, ante la cual se ha presentado el informe del Comité de Asuntos Sociales, cuya discusión se había aplazado anteriormente.

Todos los delegados de la Conferencia hacen vivos comentarios sobre la proposición presentada ante el Comité de Derecho internacional por el delegado del Perú, señor Maurtua, sobre la intervención, y todos ellos reconocen unánimemente que la aprobación de ese informe luchará con grandes dificultades.

Ante el Subcomité de la Unión se ha presentado una proposición sobre la soberanía que tienen los Estados sobre sus emigrantes. Esta proposición interesa vivamente al Brasil por el problema que tiene con relación a los emigrantes italianos.

La independencia de Puerto Rico.—Un mensaje a los Estados Unidos

SAN JUAN, 4.—El pueblo portorriqueño ha demostrado hoy, aprovechando la presencia del aviador Lindbergh, su deseo de libertad y de independencia.

En una sesión homenaje en honor de Lindbergh, hecha por la Cámara de Representantes, se hizo llegar a su poder un mensaje en el que el pueblo portorriqueño pide a los Estados Unidos su libertad.

La cuestión religiosa en Méjico

MEJICO, 4.—El ministro del Interior, señor Tejeda, ha publicado un bando, en el que ordena que sean severamente castigados todos los elementos católicos que realicen actos religiosos, contraviniendo las órdenes del Gobierno.

El Presidente Calles también ha circulado una orden, en la que dice que se realice una investigación, con el fin de averiguar qué clase de elementos practican ceremonias religiosas, en contra de las disposiciones gubernamentales.

Noticia desmentida

MEJICO, 4.—El obispo de San Luis de Potosí, D. Miguel de la Mora, no ha sido detenido en esta ciudad, como se dijo en un principio.

El señor De la Mora logró evadirse de la persecución de las tropas federales, y se encuentra de nuevo en San Luis, entregado a una fuerte campaña contra el Gobierno.

El ex coronel Maciá, en la Argentina

Buenos Aires, 4.—El ex coronel Maciá fracasó en su intento de penetrar clandestinamente en Buenos Aires.

Hablando con varios periodistas, se expresó en tonos violentos contra el régimen monárquico.

Desórdenes con motivo de un acuerdo en el Brasil

LONDRES, 4.—Según el corresponsal del “Times” en Riojaneiro, se han registrado en dicha capital graves desórdenes en los que se han mezclado soldados, marinos y paisanos, motivados por la supresión de los pases en el ferrocarril central.

Los tumultos han repercutido en diversas estaciones suburbanas.

El ministro de la Guerra se ha presentado en el lugar donde los desórdenes adquirieron mayor importancia, dando órdenes a las autoridades para que las tropas hagan fuego sobre los promotores de tumultos en caso necesario.

El fascismo contra las fiestas carnavalescas

ROMA, 4.—Los periódicos fascistas reproducen con los mayores elogios una proclama dirigida por el señor Giarratana, secretario general del Alto Adigio, a todos los fascios sometidos a su jurisdicción.

“He aquí el Carnaval—escribe el señor Giarratana—Es el tiempo de los bailes y de las mascaradas. Me entero de que en muchas localidades ciertos elementos—casi todos al margen del fascismo—preparan supuestas fiestas fascistas, bailes de camisas negras, etc.

Haré suspender inmediatamente a todos los secretarios de los Fascios que presten sus nombres y otorguen su concurso a tales iniciativas.

No es—tengase en cuenta—que yo quiera impedir a las gentes que bailen; pero debemos demostrar al pueblo que el fascismo tiene otra cosa que hacer y en qué pensar.”

La reforma de la representación nacional

ROMA, 4.—El Gran Consejo Fascista ha aprobado el texto definitivo del proyecto de reforma de la representación nacional.

Ecos de sociedad

El martes 7, San Ricardo, celebrarán su Santo, además de la señora de Díez Ulzurrun, el duque de Mandas, el marqués de González de Castejón y su hijo y los condes de las Paradas, Valde Aguilá y Vega de Sella.

También será el Santo de los señores, Abella, Aguilera y Martín, Aranás, Baeza, Bartolomé y Más, Blázquez, Belmonte, Burgos, Calderón, Caltañazor, Cámara, Cierva y Codorniu, Cirera, Díaz Merry, Desy y Martos, Fernández de la Puente, García Guereta, García Mercet, Gasset y Alzugaray, Gastón, Hernández Figueroa, López de Carrizosa y Martel, López Chicheri, Martorell y Téllez Girón, Mille, Montojo y Menéndez de San Julián, Moreno de Tejada, Muriedas, Novillo, Oreja, Ortiz Orueta, Pastreana Repullés, Ruiz y Benítez de Lugo, Smith, Solís y del Olmo, Spottorno, Soriano, Suárez Guanes, Torija y Villa.

En casa del decano del Colegio Notarial de Madrid, don Mateo Azpeitia, se ha celebrado una grata fiesta íntima, con motivo de la petición de mano de su bellísima hija María, hecha por los señores de García Tapia, para su hijo, el joven doctor en Medicina don Manuel.

Entre los novios se han cruzado magníficos regalos. La boda se celebrará a principios de verano.

La condesa de Grove (nacida Josefina Loriga) ha sido nombrada vocal patrono de la Junta de Señoras de Beneficencia.

Han salido para Biarritz, los vizcondes de Villarrubio; para Sevilla, el conde viudo de Almaraz; para Andújar, la marquesa de Cayo del Rey; para Suiza, el duque de Alba; para Verna, la condesa viuda de Maluque e hijos, don Esteban Ruiz Mantilla y su consorte; para Gijón, el conde de Santa Olaya; para Granada, don José Taboada Tundidor; para Le Chesbany, la baronesa de Lebilléon, y para diferentes puntos del extranjero, el marqués de Moratalla.

Han llegado a Madrid, procedentes de Láchar, los duques de San Pedro de Galatino, marqueses de Valdeolmos.

Ex ministro turco, detenido

ANGORA, 4.—El ex ministro de Marina Ihsan Bey, complicado en el asunto del “Yavux”, ha sido detenido.

Robo en una joyería

VALENCIA, 4.—Se conocen otros pormenores del robo cometido en la joyería del señor Cantos. El dueño hace algún tiempo supo que se preparaba un robo en su casa. Dió aviso a la autoridad, la cual dispuso que se ocultaran dos agentes durante la noche en la joyería. En vista de que no ocurría nada de particular, fué suspendida la vigilancia nocturna.

Una hija del dueño sospecha de varios individuos bien vestidos que rondaban esta calle.

Los funcionarios del Gabinete de identificación de la Dirección general de Seguridad, a quienes se esperaba para recoger las huellas dactilares de los ladrones no han llegado aún a esta capital.

El fiscal de su majestad ha delegado para inspeccionar el sumario en el fiscal secretario, don Luis Luna.

La portera, que fué quien descubrió el robo, ha declarado que al bajar de sus habitaciones del último piso, llamó la atención unos ruidos que procedían del interior de la joyería. Entonces empujó la puerta metálica y cayó ésta estrepitosamente, en unión de un tablero que colocaron los ladrones para cubrir el hueco por el cual penetraron en el establecimiento.

Advertidos los malhechores del peligro huyeron.

Los ladrones dejaron muchas alhajas, que estaban preparadas para llevarse en envolturas en un trapo.

Estas joyas tenían mucho valor.

CRONICA

Y gracias que ha vuelto...

Es hoy día de excursión, mañana madrileña con todas sus características invernales airecillo sutil y serrano, sol esplendoroso y como contraste en la nota de color intensa, la palidez de los terrones de nieve helada, sobre la pincelada esmeralda del césped del Retiro.

Dudamos un momento qué camino tomar, si el artístico o el campestre; vence a la duda la primera intención. Dirigimos nuestros pasos, por la calle de Alfonso XII, entregados al placer de andar, gracia que nos depara el Todo Poderoso, con plétora de salud.

Al entrar en el Museo de Artillería, persiguiendo siempre la emoción espiritual, que como polvo diamantino escoje para atraernos, ya la hoja de un árbol, donde tiembla aún el rocío mañanero, ya la boca de un cañón vetusto que parece guardar los sonidos roncros de tragedias gloriosas. Saludamos uno por uno a los falconetes, y bombardas forjados en aquel allá, que perpetúan con su presencia el canto de nuestro esplendor sin igual de entonces. Enjoyando los trofeos unos con las armas de los Austrias, y el lema que la Ciudad de Nuremberg gravó para el César Carlos en 1546 y que reza “Considera bien y ten presente el fin. Temete a Dios”. Otros como el L’Ombrageux y el Embuscado tomados a los franceses en la Guerra de la Independencia, estos dicen: Pluribus nec impar. O bien uno de 1659, sin inscripción, pero que ostenta en su cuello en recio collar, la imagen triunfante del caudillo de las legiones angélicas el Arcángel San Miguel. Su espada flameante en una mano, alzáse en amenaza inminente, una gruesa cadena en la otra y la planta firme de su pie sobre el torso de Luzbel, inutilizan de cualquier movimiento, a su rival entregado, el jefe de los espíritus revoltosos.

En su mudez expresiva, esta pieza de bronce nos impone más ciertamente, que las iniciales entrelazadas del Rey Sol, que las lires heráldicas; es que este cañón fulge con reflejos olímpicos y a nosotras pobres mujeres, ignorantes y medrosas, nos hace signar ante su origen divino, que bien podría en un milagroso esfuerzo de ciclope, lanzarnos a gran distancia, ¡quien sabe si a los profundos abismos de lo ignoto!...

Seguimos adelante la peregrinación parciéndonos en nuestro estremecimiento y terror, supersticioso, acogedora la sombra de una mina que a su vez huérfana de explosivos guarda aún la traza dramática, producida por el dios Marte, que como Moloc, se nutre de sangre de los hombres, de lágrimas de mujer y de gemidos de niño.

Las reliquias de nuestros Museos, son para todo español bien nacido, amor y dignidad y debe evitarse en nuestro pobre parecer que sean “ni robadas, ni sustituidas, ni movidas, ni regaladas”, puesto que son girones gloriosos de España y lo que es de España es de los españoles. Temblamos ante el insuficiente cañón del pueblo por sus tesoros ascestrales, que así como el caballo artillero, desapareció para una Exposición, por complacencia débil, mañana otro caprichoso influyente o significado pudiera obtener con igual motivo permiso para lucir en un sarao de disfraces (cual si fueran vestuarios esos lugares), la túnica de Boabdil el chico o la espada del gran Capitán. Ejemplo es esto de despreocupación colectiva y lo afirma este otro que lo testimonia. En el Monasterio de Guadalupe, en Castilla, el sepulcro joyel en que aparece la cara desfigurada de un Obispo, que sirvió de blanco a la puntería de alegres mozangones de los alrededores de aquel lugar que se entretenían bárbaramente en mutilarlo. Y así mismo para ellos fué móvil de recreo (ignorantes de la profanación), una pelota con funda de piel, cuyo relleno era nada menos que la bandera de combate del Emperador Carlos V. Un turista inglés por suerte y por desgracia (decimos por suerte porque se recuperó el trofeo, y por desgracia por ser el súbdito británico sinónimo de tradicionalismo venerado), quien argumentando según merecía el caso descubrió la hazaña que da idea de la grave despreocupación rayana en lacra racial.

A las mujeres nos incumben muy mucho aloceranos a los pequeños, en el amor de nuestros museos, de nuestra riqueza artística, obligándonos a contemplar “toda ella con éxtasis fervoroso en los ojos, loa en los labios, y las manos cruzadas en la espalda”...

Al traspasar los umbrales de la sala guardadora de la gloriosa historia inmaculada de nuestra nunca bien ponderada artillería que vela por sus trofeos, volvemos una vez más la mirada enternecida hacia los cuatro caballos que arrastran el luciente cañón, nublados los ojos por la alegría de verlos de nuevo en su lugar; el que contemplamos tantas veces en la niñez. Y acariciándolo de lejos nuestras retinas, repetimos en un suspiro satisfecho: “Y gracias que han vuelto”...

Isabel Rodríguez de Castro y Bueno
Madrid, 1.º de Febrero 1928.
(Del “Diario Universal”)

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Congreso Internacional Jurídico de Aviación

En la Presidencia del Consejo se reunió anoche el Comité organizador del Congreso Internacional Jurídico de Aviación.

Presidió el general Soriano y asistieron el ex ministro señor Fernández Prida, el director de la Academia de Jurisprudencia, señor Clemente de Diego; el director general de Justicia, Sr. García de Valle; el jefe de Aeronáutica civil, señor de Las Peñas; el conde de Torrellano y el señor Vázquez Jiménez, este último representante en España del Comité Jurídico Internacional de Aviación.

La reunión había sido convocada para determinar la fecha de celebración del VIII Congreso en Madrid, y ultimar todos los detalles relativos a la organización, tanto por lo que se refiere a Mesa como a temas objeto del estudio de los congresistas.

Terminada la reunión, conversamos breves momentos con el general Soriano, quien nos dijo que el Comité había acordado que la reunión internacional de expertos se verifique en Madrid el día 14 del próximo mes de mayo, y el día 21 del mismo mes la reunión internacional de juristas. Agregó que al mismo tiempo se habían determinado los nombres de las personalidades que deben figurar en la Mesa, y que la propuesta sería elevada al Gobierno para su resolución.

La bandera de la Academia General

ZARAGOZA, 4.—Hace algún tiempo el alcalde, señor Allué Salvador, ofreció regalar una bandera para la Academia General Militar.

Hoy le visitó el director de la Academia, general Franco, para participarle que, dada cuenta del ofrecimiento del Ayuntamiento zaragozano al jefe del Gobierno, éste le manifestó que en Segovia se halla la bandera de la antigua Academia General, regalo de la reina doña María Cristina, y que dicha bandera será la de la futura Academia. En su consecuencia, el señor Allué Salvador ha dicho que el Ayuntamiento regalará una imagen de la Virgen del Pilar para el altar de la capilla.

La muerte de Blasco Ibáñez

HUELVA, 4.—En la sesión permanente celebrada por este Ayuntamiento, el primer teniente de alcalde propuso que se diera el nombre de Blasco Ibáñez a la calle que antes llevaba su nombre y que fué sustituido por el anterior Ayuntamiento. El alcalde contestó que se rotularía con el nombre del finado escritor una calle nueva del Ensanche.

El Ateneo Popular organiza un acto en honor de María Guerrero y Blasco Ibáñez. Se celebrará el próximo domingo.

Los abogados de Valencia

VALENCIA, 4.—La Junta de gobierno del Colegio de Abogados acordó que conste en acta su sentimiento por la muerte del antiguo colegiado señor Blasco Ibáñez. Se acordó también que una Comisión visite a la familia para darle el pésame.

Regresó de Menton, donde fué para asistir al entierro de Blasco, el presidente de la Asociación de la Prensa valenciana, D. Julio Jiménez.

Testimonio de pésame

CUENCA, 4.—Reunida la Sociedad Obrera, acordó que conste en acta el sentimiento suyo por la muerte de Blasco Ibáñez. Enviaron un telegrama a Menton adhiriéndose al dolor de la desaparición del gran novelista e ilustre hombre de ideales emancipadores.

El glorioso escritor lega Fontana Rosa a su viuda, y el resto de sus bienes a sus hijos.

PARIS, 4.—Ha sido abierto el testamento de Blasco Ibáñez. La finca Fontana Rosa queda legada totalmente a la viuda, y el resto de la fortuna, por partes iguales, a sus hijos Mario, Libertad y Sigfredo.

Se calcula que el capital reunido por Blasco entre fincas, obras literarias y valores en metálico, asciende a cerca de ocho millones de pesetas. El testamento data de bastante tiempo.

La viuda quiere perpetuar el nombre del insigne novelista

PARIS, 4.—Cumpliendo su propósito de mantener culto al maestro, la viuda de Blasco Ibáñez se propone crear un premio literario, que llevará el nombre del insigne valenciano.

Aunque no se ha precisado todavía el carácter que tendrá esta fundación, se cree que el premio se otorgará anualmente por un grupo de amigos de Blasco, que formarán el Jurado. Se premiará la originalidad, vigor, talento, estímulo y juventud de la lengua española en la mejor novela, libro de viajes o biografía histórica novelada.

Otro premio idéntico se fundará en Chile, patria de la viuda de Blasco, quien además se propone subvencionar la colonia escolar Blasco Ibáñez, que mantiene los republicanos de Valencia en los montes de Buñol.

Los estrenos

EN ALKAZAR

“La comedia de la felicidad”

Es muy lamentable que no nos sea dado conocer en su idioma original, el ruso, la obra estrenada ayer en Alkazar. Vista a través de dos traducciones y con una interpretación, más propia, naturalmente, de nuestros actores, que del espíritu de los cómicos rusos, hemos de juzgarla a demasiada distancia del pensamiento original del autor para que el juicio pueda ser definitivo.

De todos modos, cabe elogiar a “Azorin”, por haber elegido esa obra: tal vez ese de traducir dramas y comedias convenientemente seleccionados sería el mejor servicio que podría prestar a nuestro teatro el distinguido escritor.

“La comedia de la felicidad” no es, ni mucho menos, una comedia vulgar; su pensamiento—de Bourget—viejo ya en la literatura francesa, que antes del psicoanálisis y su profeta, había hecho presentir terapéutica afectiva a un pobre cura que, como “el doctor Frégoli”, de la comedia de Evreinoff, creaba en torno de los enfermos un ambiente de ilusión propio para aliviarlos; pero en la comedia del autor ruso, está naturalmente, desahogado con mayor amplitud e intensidad y poniendo en relación, una vez más, pero con más arte tal vez que otros, la vida real con la vida ficticia del teatro.

Un médico que se finje echadora de cartas para descubrir los males, que pretende curar, de sus clientes (contrata unos cómicos para que actuando como tales en el teatro de la vida, den a unos cuantos de sus enfermos, lo que efectivamente necesitan para sanar; en definitiva, un poco de amor, ya que el amor, multipliforme y vario, pero amor, siempre, es en el fondo el único remedio).

Esa comedia vivida constituye el acto segundo, el de mayor intensidad y el más acertado de la obra. El primero, es la preparación de ella y el tercero su final, que el final no sea en cuanto a conflicto en una forma novísima, que consiste en que el final no sea en cuanto a conflicto dramático al menos sinónimo de desenlace.

Quizás el primer acto sería más verisímil si el “antro”, según la frase de uno de los personajes, de la echadora de cartas fuese un consultorio de psicoanalista; pero Evreinoff juzgaría, seguramente, más teatral.

El ambiente de misterio a la bruja y por eso lo eligió para hacer la primera parte de la exposición de su comedia. El resto de esa exposición, hecha durante un ensayo en un teatro, es, por ser cómico, un poco desorientador para los que creen que el teatro no puede ser, aunque la vida lo sea, mezcla de lo dramático y lo cómico en variadas proporciones; pero es aceptable aún en sus tonos a veces caricaturescos, porque muestra bien algunos de los personajes y justifica su intervención en el final.

En cuanto a la falta de desenlace, no porque al autor no se le ocurran, puesto que ofrece al público varios a elegir, también debemos cantarla como riente: por la originalidad en primer término, y además, que se ajusta mejor al realismo más intenso, sin que por eso deje de dar campo a la fantasía.

No hablemos de la forma, ya que dos tamicos son demasiados para juzgar de ella. Claro está que “Azorin” sabe escribir en castellano; pero nos interesaría conocer el verdadero espíritu del diálogo de Evreinoff, que seguramente daría mayor intensidad a la obra. También sería necesario conocer la obra íntegra para juzgar de esa misma intensidad.

La interpretación fué muy aceptable, aunque los autores interpretaban papeles que no tenían los rasgos típicos de los usuales y el público aplaudió con plena justicia.

Dimisión total del Gobierno

El señor Zaimis, encargado de formar nuevo Ministerio

ATENAS, 4.—Ayer tarde después de un breve Consejo, el Gobierno presentó la dimisión.

Se atribuye la causa al desacuerdo que se manifestó entre varios ministros en lo que se refiere al Convenio concertado con una casa americana para llevar a cabo la construcción de nueve carreteras en Grecia.

El presidente de la República ha conferido al Sr. Zaimis el encargo de formar nuevo Ministerio.

En el caso de que no pudiera reorganizar el Gobierno, lo intentaría el Sr. Kafandaris.

Oficina Internacional del Trabajo

La jornada de ocho horas

GINEBRA, 4.—El Consejo de administración de la Oficina Internacional del Trabajo ha encargado a la Comisión de reglamento que prepare, para la próxima reunión, un informe sobre el procedimiento a seguir con respecto a la proposición británica concerniente a la revisión del Convenio de Washington de la jornada de ocho horas y la conveniencia de presentar esta proposición en la Conferencia de 1928.

EN LOS ESTADOS UNIDOS

Fall River destruida por un incendio

FALL RIVER (Massachusetts), 4.—Un horrible incendio amenaza destruir esta ciudad.

El incendio alcanza una extensión de dos millas cuadradas. Las llamas, que continúan todavía con toda su fuerza, han destruido centenares de casas, fábricas y varias manzanas de edificios comerciales.

Al derrumbarse uno de los edificios de la fábrica de Pocasset, cinco bomberos han quedado sepultados entre los escombros. Entre las llamas han perecido también una veintena de personas.

Hasta ahora no se ha podido determinar la causa del enorme incendio.

Cómo empezó el fuego.—Treinta bomberos heridos

FALL RIVER, 4.—El fuego comenzó en la fábrica de Pocasset, que en pocos momentos quedó totalmente destruida. El fuerte aire que sopla hizo que el incendio se extendiese con una rapidez extraordinaria.

Con toda urgencia se pidieron socorros a las vecinas ciudades de Newport, Providence, Taunton y New Bedford.

A consecuencia de desprendimientos de escombros durante los trabajos de extinción de incendios han resultado más de treinta bomberos heridos.

Debido a la destrucción de varias fábricas, quedan sin trabajo unos mil obreros.

Dos edificios de periódicos destruidos.—Cinco millones de dólares de daños

FALL RIVER, 4.—Entre los edificios destruidos por las llamas se encuentra el recientemente construido del diario "Herald News", cuya construcción había costado un millón de dólares. Otro de los edificios destruidos es el periódico francés de esta localidad "L'Independence".

Todavía no se pueden calcular exactamente los daños materiales causados por el incendio; pero se supone que pasan de cinco millones de dólares.

La inmensa hoguera presenta un aspecto aterrador. La ciudad entera coopera con los bomberos en la extinción del incendio. Se han desarrollado numerosas escenas emocionantes.

El fuego, localizado.—Se restablecen las comunicaciones

FALL RIVER, 4.—Las autoridades de esta ciudad comunican que a las tres de la madrugada ha quedado localizado el fuego. Sin embargo, muchos edificios continúan aún ardiendo.

Varios desatacamientos de la Guardia federal patrullan por la extensa área destruida, cuidando de que no se produzca ningún desorden y para evitar que se realicen actos de pillaje.

Los bomberos trabajan activamente para limpiar de los escombros, que forman un gran brasero, las víctimas de esta catástrofe. Hasta ahora no han podido encontrar ningún cadáver.

Después de grandes trabajos han quedado restablecidos los servicios telefónicos y telegráficos, que habían dejado incommunicada la ciudad.

Los daños materiales son mucho más importantes de lo que en un principio se anunció.

Las pérdidas ascienden a veinticinco millones de dólares

FALL RIVER, 4.—El horrible incendio que ha devastado una extensión de dos millas cuadradas está completamente sofocado. Sólo quedan algunos pequeños focos que se extinguirán.

Toda la población elogia unánimemente la labor realizada por el Cuerpo de Bomberos, que ha realizado actos de verdadero heroísmo.

NUEVA YORK, 4.—Las pérdidas causadas por el incendio de Fall River ascienden a 25 millones de dólares.

Aunque las primeras noticias decían que había gran número de víctimas, afortunadamente éstas no se han confirmado y no ha habido que lamentar ninguna desgracia personal.

Estas noticias de que había víctimas se deben a haber visto entre los escombros de una de las casas incendiadas unos muñecos que pertenecían a un museo de criminales célebres, a los cuales se tomó por personas que habían perecido en el siniestro.

Fall River, condado de los Estados Unidos, en el de Massachusetts, es una importante ciudad manufacturera, cuya principal riqueza la constituyen numerosas fábricas de algodón y considerables industrias de tintorería, maquinaria, calzado, géneros de lana y de punto, artículos de goma, jabón, etcétera. En sus inmediaciones se explotan importantes canteras de granito. Cuenta, además, con edificios notables y con renombradas instituciones de instrucción y de beneficencia. La población, que en 1850 era sólo de 11.524 habitantes, alcanzaba, según el censo de 1920, la cifra de 120.485.

EN BARCELONA

La aplicación del impuesto de Utilidades

Manifestaciones del jefe del Gobierno El presidente del Consejo, al llegar anoche al ministerio de la Guerra, fué saludado por algunos periodistas, que le pidieron noticias de la marcha del empréstito, y si podía decirles algo de Barcelona.

El jefe del Gobierno dijo que las referencias que tenía relacionadas con el empréstito le permitían asegurar que la operación se había realizado con pleno éxito.

—Por lo que hace a Barcelona, parece que las cosas van camino de resolverse en su totalidad. Hoy parece que han entrado a trabajar normalmente todos los obreros del ramo del agua, y los de transportes. Queda aún algo entre los metalúrgicos y una buena parte de la industria textil; pero yo abrigó la esperanza de que quedará resuelto satisfactoriamente y muy en breve. Tienen que convencerse todos, dijo, de la razón que asiste al Go-

bierno, porque es evidente que en el concepto científico de aplicación de sistemas tributarios que hoy rige en el mundo había una sola excepción, y ésta era los obreros españoles. Ya no hay ninguna razón para que esto sea. Todos estamos obligados a contribuir en la medida y proporción de nuestros ingresos y nuestras disponibilidades, y yo tengo la seguridad de que aun lo mismo que en un instante se han acalorado, aunque discutan escalas o cuantías de aplicación, la doctrina en sí la encontrarán perfectamente razonable y equitativa.

Reunión autorizada

BARCELONA, 4.—Esta noche el gobernador civil dijo a los periodistas que para el domingo por la mañana había autorizado una reunión del arte fabricil, que tendrá lugar probablemente en el Cine Montaña, en la que se tratará únicamente de la vuelta al trabajo de los obreros de este ramo.

A continuación expuso que iba a recibir una Comisión integrada por el alcalde de Badalona y varios fabricantes. Finalmente, dijo que el día había transcurrido sin novedad.

Los locales propiedad del Estado.—Sentencia absolutoria.—Detenciones.—Una niña ahogada

BARCELONA, 4.—Con objeto de conocer las condiciones de los locales que el Estado posee en esta capital y ver a qué necesidades pueden ser destinados, han visitado la Facultad de Medicina, aneja al Hospital de la Santa Cruz, el rector de la Universidad, el capitán general, el presidente de la Diputación, el alcalde, el presidente de la Academia de Medicina y el decano de Medicina, doctor Oliver.

La Sección primera de la Audiencia ha dictado sentencia absolviendo a Augusto Lletgt y cinco procesados más con motivo de una supuesta estafa al Banco de Chile, causa que se vio días pasados.

También ha sido detenido Juan Caballe (a) "el Chino", a quien se le ocuparon tres gallinas que había sustraído.

En la Delegación, "el Chino" promovió un formidable escándalo y se produjo diversas heridas en la cara, cuello y manos al golpearse contra una ventana. Después de curado de primera intención en la Casa de Socorro ingresó en el Hospital Clínico.

Juan Caballe ha sufrido condena por llevar en un carro de mano la bomba que estalló en 1917 frente al palacio del marqués de Mariana y ha sufrido varias por hurto y robo. Actualmente tiene pendientes varias causas por delitos contra la propiedad.

El jefe del apeadero de Gracia ha denunciado a la Policía que al pasar un tren por la calle de Aragón, unos jóvenes apedrearon el convoy, rompiendo los cristales de varios vagones e hiriendo levemente a un viajero.

Esta madrugada fué llevada al Dispensario de la calle de Hostafranchs la niña de nueve meses Marta Serra Gil, que se había tragado una bolita de piedra cuando jugaba con ella. A pesar de los esfuerzos de los médicos la criaturita falleció a poco de ingresar en el benéfico establecimiento.

El nuevo Embajador de la Argentina

Ayer llegó a Madrid

Anoche llegó a Madrid el nuevo embajador de la Argentina en España, señor García Mansilla, acompañado de su esposa.

Le recibió en la estación representando al Gobierno, el subsecretario de Estado, señor Almeida, y el alto personal de la Embajada Argentina en Madrid.

La suscripción de Deuda amortizable

Los últimos datos

El ministro de Hacienda conferenció, anoche a las nueve y media de la noche, por teléfono con el marqués de Estella, y le dió cuenta de los últimos datos del empréstito, que acaba de facilitarle el director general de la Deuda, D. Carlos Caamaño.

Nota de Hacienda

En el Ministerio de Hacienda ha sido facilitada esta noche la siguiente nota oficial: "Según los datos telegráficos recibidos en el Banco de España, el importe de las emisiones de Deuda amortizable al 4 1/2 por 100, cuya suscripción tuvo lugar ayer, ascendió a 2.294.700.000 pesetas. Por lo tanto, la suscripción se ha cubierto 4,38 veces.

Lo suscrito en Madrid importa 713,8 millones. Las principales plazas suscriptoras, aparte Madrid, son; Bilbao, con 435 millones; Santander, con 212; Coruña, con 200; Pamplona, con 178; San Sebastián, con 157 Oviedo, con 85; Barcelona, con 53; Gijón, con 52; Vitoria, con 48; Vigo, con 35; y Zaragoza, con 18.

El número de suscriptores ha sido de 26.518. Como hasta el próximo lunes no se conocerá el importe total de las suscripciones inferiores a 5.000 pesetas, no es posible fijar el coeficiente de prorrateo para las superiores a aquella cifra.

Dadas las condiciones de la nueva Deuda, cuyo interés líquido es inferior al de las emitidas en estos últimos años, resulta sumamente satisfactoria la suscripción realizada, que es testimonio fehaciente de la abundancia de disponibilidades y de la confianza que merece el crédito público. Conviene advertir una vez más, que el importe de esta emisión se aplicará tan sólo a cubrir atenciones del presupuesto extraordinario, sin que, por lo tanto, haya de servir para ninguna de las que dota el presupuesto ordinario."

Manifestaciones del presidente

El presidente del Consejo no concedió audiencias en la tarde de ayer. Regresó al ministerio de la Guerra a las nueve de la noche, y conversó brevemente con algunos periodistas, a quienes dijo que no poseía los últimos datos relativos al empréstito, sino aquellos que alcanzaban a las cinco de la tarde, pero que le permitían asegurar que el éxito estaba logrado con creces.

EN LA CAMARA FRANCESA

Termina su discurso el señor Poincaré

El Estado ya no depende de los Bancos PARIS, 4.—En la sesión celebrada en la Cámara de Diputados, el señor Poincaré prosiguió su exposición acerca de la situación financiera, leyendo el último informe del gobernador del Banco de Francia. Hizo observar que el límite de los anticipos del Banco al Estado fué en 1 de enero del año actual reducido en un total de 5.500 millones; que la circulación monetaria bajó en 900 millones desde enero, y que la libertad para la exportación de capitales, recientemente acordada, favorecerá el empleo de éstos.

El exceso de capitales en el extranjero y la discordancia entre el tipo del dinero a corto plazo, demasiado bajo, y el del dinero a largo plazo, aun bastante elevado, deben desaparecer progresivamente.

El señor Poincaré lamentó que el Estado se haya visto obligado en determinados momentos a recurrir a los Bancos; pero en el día de hoy, gracias a las medidas adoptadas, el Estado se halla completamente libre de toda acción de estos establecimientos de crédito.

Un proyecto de estabilización monetaria

El señor Poincaré se felicita por el hecho de que el Gobierno, contrariamente a las acusaciones de un periódico socialista, haya afianzado el "planfond". Se congratula de que la política financiera, seguida hasta ahora, haya tenido por resultado la restauración de los valores franceses. Refuta a continuación las acusaciones formuladas por socialistas y comunistas acerca de la situación económica. Demuestra, apoyándose en datos estadísticos, que los obreros paranos no son tan numerosos ahora como en 1913, pues no pasan hoy día de 30.000, mientras hay en Italia 225.000; en Inglaterra, 1.450.000; en Alemania, 1.545.000, y en Rusia, existen 1.450.000. Dice luego que el balance comercial de Francia arroja un saldo a favor de francos 2.500.000.000.

Respecto a la estabilización del franco, declara el presidente del Consejo que lo conveniente es retornar lo antes posible a la convertibilidad en moneda oro; pero en condiciones tales, que la operación se realice con el mínimo posible de daños y de injusticia. El Gobierno presentará al efecto un proyecto al Parlamento; pero aún no ha llegado la hora de ese proyecto, el cual será sometido a la aprobación parlamentaria cuando esté todo preparado para ello.

El señor Poincaré añade:

"Hoy día no hay ningún motivo para recurrir a la consolidación forzosa." Declara luego que la constante progresión de la amortización bastará para mejorar la situación de la deuda flotante y para evitar que la industria, la agricultura y el pequeño ahorro se vean expuestos a graves dificultades. El orador desecha toda idea de leva sobre el capital y de toda contribución extraordinaria sobre la fortuna adquirida. Calcula que la estabilización legal del franco podrá realizarse en el transcurso de la próxima legislatura. "Hasta entonces—añade—no se piensa en ninguna operación mágica."

En la sesión de la tarde

PARIS, 4.—En la Cámara de los Diputados continuó ayer tarde el jefe del Gobierno, señor Poincaré, su discurso, exponiendo la situación financiera.

Demostró que la leva de capitales ha producido sólo un rendimiento ilusorio, y afirmó que las cargas fiscales no pueden liberarse sino por medio de medidas progresivas.

Dijo que no rechazaba el que se llevara a cabo una nueva revisión del impuesto sobre beneficios extraordinarios; pero efectuándola con prudencia.

Añadió que el restablecimiento monetario tiene que hacerse al mismo tiempo que el económico.

Preconizó la colaboración entre el capital y el trabajo para, mediante ella, poder luchar contra la concurrencia internacional y conseguir el aumento de la producción y de las exportaciones.

Terminó su discurso diciendo que el Gobierno proseguirá su labor para conseguir el saneamiento del franco, para lo cual es preciso que actúe existiendo paz en el interior y en el exterior.

Al finalizar su oración parlamentaria, el señor Poincaré fué objeto, por parte de los diputados, de una ovación entusiasta. Los de la izquierda, centro, derecha y hasta algunos de la oposición, aplaudieron frenéticamente.

Al salir del salón de sesiones, los diputados decían que muy pocas veces se había escuchado un discurso tan sereno y luminoso sobre una obra tan extraordinaria como la realizada por el Gobierno, y que muy pocas veces también había tributado la Cámara una ovación tan entusiasta a un presidente del Consejo.

Poincaré es felicitudísimo

PARIS, 4.—El discurso pronunciado por el señor Poincaré en la Cámara de los Diputados ha sido uno de los más importantes de la presente legislatura, que se inauguró, como se sabe, en circunstancias políticas, económicas y financieras muy difíciles.

Esta oración del presidente del Consejo y ministro de Hacienda ha constituido una luminosísima exposición del estado en que ahora se encuentra el país, tanto desde el punto de vista monetario como en lo que se refiere a la actividad comercial, industrial y agrícola.

Al terminar su discurso y afirmar la resuelta voluntad del Gobierno de ultimar y afianzar la obra que ha realizado, en unión del Parlamento, ha sido objeto de una manifestación de entusiasmo, en la que han tomado parte la mayoría de los diputados, siendo luego, al bajar de la tribuna, felicitado por gran número de representantes del país.

Discurso de León Blum

PARIS, 4.—En la Cámara de los Di-

putados, después de terminar su discurso el jefe del Gobierno, señor Poincaré, hizo uso de la palabra el socialista señor Blum el cual trató de demostrar que la mala situación por que en la actualidad atraviesa el Tesoro, ha sido originada por el Banco Nacional.

Se preguntó el orador si los resultados que ha obtenido el señor Poincaré no los podría haber logrado por otros medios.

Agregó que los socialistas quieren la estabilización inmediata al cambio actual.

Solicita de los radicales que abandonen su política de confianza en los poseedores de capitales y vuelvan a su antigua política de justicia en el aspecto fiscal y social.

Dijo también el señor Blum que la exposición hecha por el señor Poincaré no había aportado certidumbre alguna con respecto al porvenir, particularmente en lo que se refiere a la estabilización.

Terminó diciendo que el hecho de haber abandonado el Gobierno el proyecto de revalorización del franco constituye un fracaso de la política del bloque nacional.

Terminado el discurso del señor Blum, se levanta la sesión hasta el martes.

Aplausos de la Prensa francesa al discurso del señor Briand

PARIS, 4.—Los diarios, con unanimidad absoluta, felicitan al señor Briand por haber afirmado en forma tan luminosa la actitud de Francia frente a los actuales problemas de orden exterior.

En opinión del "Matin", el Sr. Briand supo interpretar no una política personal, sino el sincero sentimiento de la nación.

El "Figaro" hace observar que en tanto que el señor Stresemann pensó exclusivamente en Alemania, el señor Briand se ocupa de las posibilidades de llegar a un concierto general que aparte para siempre la idea de una guerra.

El "ECHO de Paris" subraya que el señor Briand hizo ver a su colega el ministro de Negocios Extranjeros del Reich su falta de lógica.

El "Petit Parisien" dice: "Si Alemania quiere escucharlas, las palabras del señor Briand son las más propias para eliminar cualquier mala inteligencia."

"Le Matin" dice, por su parte, que el señor Briand ha interpretado no su política y criterio personales, sino la opinión y sentimientos de la nación francesa.

En opinión de "L'Oeuvre", el discurso del señor Briand se resume así: "Las peticiones de Alemania y lo que nos ofrece a cambio de la evacuación." Y termina diciendo: "Mañana tendremos ocasión de apreciar la justa medida de la sinceridad germánica."

La autopista Madrid-Valencia

Han marchado a Valencia, los señores marqueses de Argelita, conde de Canga, Argüelles, marqués de Casa Jiménez, don Alfredo García Amilivia, D. Antonio Masada, D. Francisco Moret, y D. Manuel Vázquez, presidente y consejeros de la Autopista Madrid-Valencia-Cuenca, y don Emigdio Tato, delegado de Prensa de la citada entidad.

El próximo domingo, en el teatro Principal de Valencia, se hará solemne entrega de la copia de los planos y proyectos de la autopista.

También se celebrarán actos públicos en Liria, Chelva y Cuenca.



MARRUECOS POLITICA

El Sultán, a Marraqués

El miércoles próximo, el Sultán hará su entrada oficial en Marraqués, en donde permanecerá hasta el sábado.

Recogida de fusiles

TETUAN, 4.—Las Intervenciones militares recogieron ayer cinco fusiles y varios centenares de cartuchos.

Después de revisar la sección de Artillería de Punta Pescadores, regresó el coronel marqués Lombarte, que efectuó el viaje en hidroplano.

Incautación de un fuerte

Las autoridades civiles del Protectorado, de acuerdo con el Mando militar, han decidido incautarse del antiguo fuerte moro existente en la Puerta de la Reina, que actualmente es una dependencia militar, y será dedicado a Museo histórico indígena, habilitándolo para el turismo.

Servicio de Estafeta por las fuerzas aéreas

TETUAN, 4.—Para favorecer el enlace constante entre la Jefatura de las fuerzas militares y los principales campamentos se ha dispuesto que los aviadores establezcan un servicio de estafeta, que empezará a funcionar en la semana próxima.

Los aparatos saldrán de los aeródromos de Nador, Herráiz, Anamara y Tetuán, efectuando recorridos tres veces a la semana, de acuerdo con los generales jefes de circunscripción.

EN LA INDIA

Sangrienta manifestación nacionalista

BOMBAY, 4.—Sir Joan Simon y los miembros de la Comisión parlamentaria que preside han desembarcado en Bombay, de donde marcharán inmediatamente a Delhi.

La presencia en Bombay de la mencionada Comisión ha dado lugar a una extraordinaria manifestación nacionalista.

Cuando la Comisión desembarcaba, una procesión formada por 350 personas, llevando grandes cartelones negros en los que se leían las palabras "¡Indeseables!", "¡Mal venidos!", "¡Abajo el imperialismo británico!" y otras del mismo tono, apareció en el mismo muelle donde había atracado el buque.

Los agentes de Policía, en considerable número, intervinieron para impedir que los manifestantes subieran a bordo, como al parecer, se proponían.

Al ver que la Policía les cerraba el paso, los manifestantes se retiraron, dirigiéndose al centro de la ciudad, cuyas principales vías recorrieron.

Cierre de establecimientos.—Disturbios y detenciones

CALCUTA, 4.—Organizado un "día de duelo" en señal de protesta contra la Misión Simon (encargada de estudiar la cuestión de introducir modificaciones en la Constitución india), la mayoría de las casas de comercio y otros establecimientos han permanecido cerrados y ha parado el trabajo, se puede decir que en todas las fábricas y talleres. En varios puntos de la ciudad se han producido disturbios, practicando la Policía unas 20 detenciones. Importantes grupos de estudiantes han apedreado el palacio de la Presidencia. La Policía trató de dispersarlos, pero se volvieron en contra suya los estudiantes, descargando sobre ella una lluvia de piedras, a cuya consecuencia resultó herido de bastante gravedad un comisario de Policía y levemente unos cuantos guardias. Varios manifestantes fueron detenidos.

Han sido llamados con urgencia tropas de refuerzo para mantener el orden, y circulan ya por las calles muchas patrullas con la bayoneta calada. Además, varios "autos" blindados recorren todos los barrios. De vez en cuando se oyen disparos.

La Policía dispara contra la muchedumbre

MADRAS, 4.—Con motivo de haberse negado un comerciante a cerrar su tienda, o sea a adherirse al boicot organizado en contra de la Misión Simon, ha habido disturbios. La Policía se vio obligada a disparar contra la muchedumbre, resultando una persona muerta y varias heridas. Por su parte, tuvo también la Policía algunos heridos. Un grupo de manifestantes atacó a unos europeos que regresaban en automóvil del campo. Otro grupo voló y destruyó un coche en el que iba el secretario del Banco del Imperio. Hasta ahora, las autoridades no han logrado dominar la situación.

Autos de fe en efigie

BOMBAY, 4.—En una plaza céntrica ha sido quemada por los manifestantes, contra la Misión Simon, la efigie del primer ministro inglés, M. Baldwin, y las de lord Birkenhead, señor Macdonald y señor Simon, jefe de la Comisión parlamentaria.

Un discurso del gobernador general

DELHI, 4.—Ante el Parlamento indio, el gobernador general de la India, barón Irwin, ha pronunciado un discurso, en el que ha declarado que ha existido evidentemente una confusión entre el pueblo indio respecto a los propósitos de la Misión Simon, encargada, como se sabe, de estudiar las posibilidades de una reforma de la Constitución indostánica. Añadió el barón Irwin que los futuros trabajos de la Comisión no deben inspirar recelos de ninguna clase a los naturales y que no debe considerarse como una afrenta el que no hayan sido designados miembros indígenas para formar parte de la Comisión.

MARRUECOS POLITICA

A las once y media de la mañana se trasladó el Rey a la Moncloa, presidiendo la sesión plenaria del Patronato de la Ciudad Universitaria.

A la reunión asistió el señor Yanguas que por la mañana, había llegado a Madrid procedente de San Sebastián.

Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de Gobernación, Gracia y Justicia, Instrucción Pública y Fomento.

Fué visitado el general Primo de Rivera por los Embajadores de Inglaterra e Italia. A las seis de la tarde acudió el presidente del Consejo a la Asamblea, para informar ante la sección 1.ª acerca del proyecto de creación de Tribunales Ciudadanos.

A las siete acudirá al Casino Militar para asistir a la Conferencia que dará el señor Goicoechea.

En el sudexpreso de Francia llegó esta mañana a Madrid la princesa de Salm-Salm siendo recibida en la estación por las Reinas y la infanta Beatriz.

La ilustre viajera quedó alojada en Palacio.

El nuevo Embajador de la Argentina en Madrid señor García Mansilla no llegará a Madrid, hasta esta noche.

La bolsa acusa firmeza por lo que a fondos públicos se refiere cerrando la partida de Interior, a 720/0. También presentan aspecto favorable las acciones bancarias e industriales están sostenidos los Ferrocarriles y Tranvías, más asentadas las Azucareras y ofrecidos los Explosivos. Los francos siguen a 23'15, las libras bajan de 28'63 a 28'62 y los dólares no se cotizan pero estaban alrededor de 587'5.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO, 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

El temporal

Muerta de hambre y de frío
OVIEDO. 4.—Araceli Fernández, de quince años, vecina de Lides, concejo de Quirós, se trasladó a Campomanes con otra muchacha para recoger allí un saco de harina. Cuando regresaban con la carga cargada fueron sorprendidas por la fuerte nevada, y al divisar el pueblo de Perfiles, la capa de nieve era de mucho espesor. Antes de entrar en la localidad, Araceli se sintió desfallecida, y le dijo a su compañero que no podía seguir y que se dirigiera a la caballería. Araceli marchó sola para el lugar indicado; pero cuando había recorrido escasamente un kilómetro, antes de llegar a Zureda, cayó en la nieve desfallecida de hambre y de frío. Así pasó la noche, y cuando por la mañana los primeros transeúntes trataron de reanimarla, advirtieron que todo esfuerzo era inútil. A poco falleció Araceli.

Mal tiempo
SAN SEBASTIAN. 4.—El día de hoy ha sido verdaderamente infernal de lluvia, viento y granizo. El oleaje ha sido muy fuerte, batiendo las olas todo el paseo del Príncipe.

En Rusia.—Violenta tempestad de nieve. Buques que piden auxilio
MOSCÚ. 4.—En la región de Odesa ha descargado una violentísima tempestad de nieve, acompañada de un fuerte huracán, causando daños de gran importancia.

Las vías férreas, así como las comunicaciones telegráficas, han quedado cortadas en numerosos puntos. La navegación está interrumpida y varios buques lanzan mensajes radiotelegráficos desde distintos puntos del mar Negro en demanda de auxilio.

BENZO - ZINAMICO
HEROINADO
Jarabe Mariariaga
 Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS
 En farmacias y en la del autor.
 Plaza de la Independencia. 10.-Madrid

BAILES MODERNOS
 UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA
 VERDAD

Plaza del Carmen, 1.

El señor Altamira a La Haya

Para tomar parte en la nueva sesión del Tribunal de Justicia internacional ha salido para La Haya don Rafael Altamira. El ilustre catedrático se propone reanudar su labor hispanista en el extranjero, que empezará con una serie de conferencias en la Asociación danobalga de Copenhague. También la Asociación hispanista de Praga realiza gestiones para que el señor Altamira vaya a dar unas conferencias. La Facultad de Letras de la Universidad de París (Sorbona) ha propuesto al Consejo universitario el nombramiento del profesor Altamira como doctor "honoris causa".

EL CARNAVAL

Círculo de Bellas Artes
 Es un hecho la celebración del baile de máscaras del Círculo de Bellas Artes, y tendrá lugar el lunes, 20 del actual, a las once de la noche, en el teatro de la Zarzuela (Lírico Nacional). Podemos anticipar que se adjudicarán tres soberbios premios a las señoras que se presenten con mejor disfraz, los que serán expuestos al público en comercios, y que el billete de caballero, además de dos invitaciones de señora, llevará un número con el que podrá retirar un regalo. La Junta directiva del Círculo de Bellas Artes y la Comisión organizadora de esta simpática fiesta ruega a los señores socios que deseen adquirir palcos se tomen la molestia de dar aviso en la Tesorería de la Sociedad, de cinco a siete de la tarde, antes del día 15, toda vez que al siguiente se pondrán los sobrantes a la venta para el público. **Baile de niños.**—Se participa a los señores socios que el martes de Carnaval, por la tarde, tendrá lugar un baile de niños con disfraces. Se adjudicarán premios a los disfraces de mayor gusto artístico o realidad histórica.—La Junta directiva.

El homenaje a los Quintero

Ha quedado ultimado, definitivamente, el reparto de la hermosísima comedia "Las flores", que se representará en la función del día 6 del corriente, a las diez, en punto, de la noche, en el Teatro de la Zarzuela, en homenaje a los insignes dramaturgos señores Alvarez Quintero. Para que el público pueda juzgar, de antemano, de las excelencias del mismo, lo exponemos a continuación: María Jesús, señora del Pino; Consuelo, Carmen Ruiz Moragas; Rosa María, Carmen Jiménez; Angéles, María Luisa Moneró; Charito, Guillermina Soto; Juliana, Rafaela Lasherres; Salud (Niña), Sofía Val-

buena; una chiquilla Adela Abolacia; Vicente; Luis Carrillo de Albornoz; Bernardo Sr. de la Mata; Gabriel, Sr. Monteagudo; El abuelo, Sr. Simó Raso; Juan Antonio, Sr. Maximino; Barrena Sr. Ramirez; Román, Sr. Abolacia; Romancillo, Sr. Santiago; Manuel (niño), niño Valbuena; Un mozo del huerto, Sr. García Valbuena.

Son contadas las localidades que quedan disponibles para esta función a la que están invitados SS. MM. y Altezas Reales, por lo que las personas que tengan interés en presenciarla, deberán apresurarse a proveerse de las mismas en la Contaduría del teatro de la Zarzuela, o a formular sus encargos, antes del lunes, a la Sociedad de Autores Españoles, Prado 24 o al Sindicato de Actores, Fernánflor 6.

Si resultara alguna localidad sobrante, se despacharía, el mismo día de la función, en el despacho de billetes del teatro de la Zarzuela.

Información financiera

Un empréstito ferroviario alemán
BERLIN. 4.—Después de haber procurado en vano lanzar en el extranjero un empréstito de 400 millones de marcos oro, los ferrocarriles del Estado alemanes han decidido emitir un empréstito interior de cien millones de marcos por mediación de un consorcio de Bancos alemanes.

Los ferrocarriles alemanes constituyen una de las piedras fundamentales sobre las que descansa el plan Dawes. La mitad de lo que deba pagar Alemania, según el plan Dawes, grava directamente a la industria y al tráfico ferroviario, siendo los ferrocarriles los que soportan la carga más pesada.

Resultado de un ejercicio semestral
ROMA. 4.—El ejercicio financiero de julio a diciembre último, se ha cerrado con un superávit de 17 millones de liras.

El ministro de la Guerra portugués

VIGO. 4.—Mañana visitarán Túy y Vigo el ministro de la Guerra de Portugal, coronel Pazos Sousa, y el general jefe de la división del Norte, don Juan Craveino. Como se recordará, Sousa y Craveino mandaban las tropas que sofocaron el último movimiento revolucionario de Oporto.

A la memoria de María Guerrero

Como consecuencia de la visita que hicieron al presidente del Consejo los señores Benavente, Alvarez Quintero, Ardeván, Arniches, Linares Rivas, Cortés (R.), y Cernadas, en representación de la Sociedad de Autores, Sindicato de Actores y Casa del Pueblo, el general Primo de Rivera ha confiado al ministro de Instrucción pública el encargo de estudiar la propuesta formulada por la citada Comisión para poner en práctica la idea de la Casa del Pueblo relacionada con la liberación del teatro de la Princesa y el establecimiento en el coliseo de la Escuela Nacional de Declamación.

Por su parte la Juventud Socialista Madrileña y la Artística Socialista han tomado el acuerdo de celebrar un solemne acto en honor de la insigne actriz fallecida, a cuyo efecto organizan un programa que con el apoyo de la Casa del Pueblo se desarrollará en el salón teatro y en el que tomarán parte varias personalidades, entre ellas los señores Ovejero, Benavente, Benedito, Marquina y Gómez de Baquero.

VARIEDADES

Emilia Vidali
 Ayer debutó en Romea la artista argentina Emilia Vidali, que viene precedida de gran fama por su actuación en los principales teatros extranjeros y últimamente en el Empire, de París. Su presentación no defraudó las esperanzas del público. Es bella, tiene buena escuela de canto y su arte es original. Cantó varias romanzas, que los espectadores aplaudieron, obteniendo un éxito bastante lisonjero. Viste con gran lujo y su actuación llevará público al Romea, sobre todo si en días sucesivos interpreta canciones de su nación. X

El fantasma de la calle de San Joaquín

Desde anteanoche busca la Policía a un ser misterioso que tiene atemorizados a los vecinos de la casa número 6 de la calle de San Joaquín. En el piso cuarto de la finca tiene su domicilio el periodista Juan José Arias García, que anteanoche se hallaba en la habitación con su madre y su hermana cuando de improviso entró en la estancia una hermana política de Juan. Venía pálida y desencajada, y a duras penas pudo balbucir que había visto a un hombre en un tragaluz de una habitación contigua, al que preguntó que qué hacía en aquel lugar. —Arreglando una cosa—dijo el desconocido con voz de trueno, y desapareció por el tragaluz. La alarma cundió entre los vecinos y vecinas, y una de ellas, llamada Rita Caballero, manifestó que hace mes y medio viene observando que deambula por las escaleras de la finca un individuo misterioso, que el otro día, a una pregunta de Rita, respondió con una carrera vertiginosa escaleras abajo. Dos agentes de Policía que acudieron a la casa poco después de la aparición y desaparición del hombre grueso hicieron una inspección ocular y llegaron, por el tejado, hasta la casa número 14 de la calle de la Corredera en el preciso momento en que un vecino del piso tercero recobraba el uso de la palabra después del enorme susto que le había dado un desconocido "bajo y grueso", que había entrado en la vivienda seguramente por el tejado y había salido a la escalera por la puerta que da a la mism.

Juega a la fuerza y le toca el gordo

PALMA DE MALLORCA. 4.—El obre ro Juan Mut, que carece de trabajo, se dedicó a vender décimos de la Lotería días antes del último sorteo, y no halló comprador para el último décimo que le quedaba, por ser de número muy alto. Juan se vió obligado a guardarse el décimo, que resultó premiado con el "gordo". El hecho ha sido muy comentado.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 4
4 por 100 perpetuo interior.	71.90
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	71.50
— G y H de 100 y 200 nominales.	
4 por 100 exterior estampillado.	86.00
Serie F de 24.000 ptas. nominales.	
5 por 100 amortizable 1917.	94.50
Serie E de 25.000 ptas. nominales.	94.75
Serie C.	95.00
Serie B.	95.00
Serie A.	94.10
5 por 100 amortizable 1920.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	94.10
5 por 100 amortizable 1926.	
Serie F. de 50.000 pesetas nominales.	100.00
5 por 100 amortizable 1927 con impuesto.	
Serie F. de 50.000 pesetas nominales.	93.20
5 por 100 amortizable 1927 sin impuesto.	
Serie F. de 50.000 pesetas nominales.	104.25
Deuda ferroviaria.	
Serie A.	102.90
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1908.	000.00
Expropiaciones interior/5 por 100.	90.00
Cédulas del Ensanche.	00.00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.	00.00
Empréstito de 1914.	00.00
Empréstito de 1918.	90.00
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.	00.00
Idem íd. al 5 por 100.	100.50
Idem íd. al 6 por 100.	101.90
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.	000.00
Idem de la C. A. de Tabacos.	570.00
Idem del Banco Hipotecario.	212.00
Idem del Hispanoamericano.	552.00
Idem del Español de Crédito.	114.50
Azucareras preferentes.	39.75
Ferrocarriles y tranvías.	
Madrid a Z. Alicante (acciones).	547.50
Nortes (acciones).	571.00
Madrileña de Tranvías.	127.50
Metropolitano Alfonso XIII.	150.00
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.	217.00
Minera Peñarroya.	000.00
Moneda extranjera.	
Francos.	35.15
Suizos.	115.50
Liras.	31.10
Libras.	28.62
Dólar.	5.875

Los grandes ingenios

Pensamientos
 Si no realizamos la igualdad y la cultura dentro de la escuela ¿dónde podrán exigirse estas cosas?
 La maestra que no lee no tiene que ser mala maestra, ha rebajado su profesión al mecanismo del oficio, al renovarse espiritualmente. Cada repetición de la orden de un jefe, por bondadosa que sea, es la amonestación y la constancia de una falta. Más puede enseñar un alfabeto que un ser sin honradez, sin equidad. Hay que merecer el ejemplo de cada día. No bastan los aciertos ni la actividad ocasionales. Todos los vicios y las mezquindades de un pueblo son vicios de sus maestros.

Gabriela MISTRAL

El porvenir
 Nuestros trabajos son extraños álgebras; el laberinto vago y triste por donde andamos está lleno de espantos súbitos y trampas, de sorpresas; pero jamás soltamos de la mano el obscuro hilo que nos guía. A pesar del negro dolor de Areo y de Tieste, a despecho de Levitán combatiendo a Behemoth, amonos su palabra y con su secreto nos rendirá su poder. Es sombra no se encarnizará más con el hombre ¡No! el destino de la humanidad no es de permanente sentada e inmóvil sobre el borde frío de las tumbas, como Jerónimo silencioso, taciturno y descolorido en Ombos, o como en Agros la dolorida Electra.

Victor HUGO

La condesa palatina
 La condesa palatina y su doncella atravesaban el Rhin en un ligero esquife, a la luz de la luna. La doncella remaba. La condesa dijo: —¿Ves esos siete cadáveres que nos van siguiendo a nado? ¡Cuán triste el nadar de los muertos en la noche! Fueron un tiempo brillantes caballeros, alegres y enamorados. Arrojársele rendidos en mis brazos y me juraron fidelidad eterna. Para asegurarme de que jamás romperían su juramento mandé que los cogieran y los echaran al agua. ¡Cuán triste es nadar de los muertos en la noche! La doncella va remando. La condesa suelta una carcajada que el eco de los montes repercute con un tono burlón y lúgubre. Los flotantes cadáveres sacan el cuerpo fuera del agua hasta las caderas, guían sus ojos vidriados y aizan sus manos como en actitud de jurar. ¡Cuán triste el nadar en la noche!

Enrique HEINE
Pensamiento
 —No creeré en nuestra decantada tolerancia religiosa y no me refiero solamente a España, mientras no vea que los templos sirven por turno cordial y pacífico, para las preees y ceremonias de católicos, protestantes, musulmanes, judíos, teósofos y espiritistas.

Ramón y CAJAL

El niño que reza

De todos los espectáculos que puede ofrecer el género humano, ¿hay alguno más conmovedor, más suave y atractivo que el del niño que reza? Su madre le ha puesto de rodillas sobre su camita, le ha hecho juntar sus manecitas y le enseña a pronunciar una a una, las palabras de una breve oración; ésta será, por ejemplo si es muy pequeño, la exclamación ingenua, "Jesús, José y María, os doy el corazón y el alma mía". Si es mayorcito, el sublime padre-Nuestro y Ave María.

Por la mañana, el niño levanta su carita al cielo azul, cuya pureza se refleja en el cristal inmaculado de sus ojos, y por la noche, a la velada luz de la lámpara, en la alcoba templada y tranquila, parece que un ángel asiste oculto entre las sombras a la deliciosa escena para dar testimonio en el Paraíso de este adorable acto de fé.

COPPER

El cobarde
 En realidad, nunca debiera tacharse a un hombre de cobarde, porque si se sabe exactamente en lo que la cobardía consiste, ni pueden conocerse nunca las causas múltiples y complejas que la determinan. Sin hacer caso alguno de las cuestiones de temperamento triste y extraño, podrían aún citarse mil circunstancias de tiempo, de medio, de edad y de educación, en las cuales sería necesario detener largo rato el pensamiento antes de emitir un juicio. Además la bravura varía tanto como las ocasiones que la producen. Algunos hombres extremadamente valerosos lloran y tiemblan como débiles mujeres ante un peligro moral. Muchísimos cobardes han llevado a cabo grandes actos de heroísmo.

Y yo conozco algunos héroes que sufren miedo infantil al pensar en extraerse una muela. Las mujercillas que se ponen malas mirando degollar una gallina curan a los enfermos y vendan las piernas amputadas. Los desgraciados que no se atreven a sentir sobre la sien el contacto de un revólver se envenenan con soluciones fosfóricas, sufriendo, sin exhalar una sola queja, tres horribles días de agonía, por no tolerar las caricias heladas del acero.

Jean RICHEPIN

Los hijos del infante don Carlos en Madrid

En el expreso de Andalucía llegaron ayer, procedentes de Sevilla, Sus Altezas los infantes D. Alfonso de Borbón y doña Isabel Alfonsa y el príncipe D. Carlos. Fueron recibidos en la estación por la Reina doña María Cristina, dirigiéndose a Palacio, donde quedaron alojados. A mediodía fueron, con el príncipe de Asturias, a El Pardo, donde almorzaron y pasaron el resto de la tarde cazando, en unión de varios aristócratas invitados. También asistió S. M. el Rey.

La guerra, fuera de la ley

A lo que se comprometen Francia y los Estados Unidos
WASHINGTON. 4.—En virtud del Tratado de arbitraje que el próximo lunes quedará firmado entre Francia y los Estados Unidos, Francia reconoce la doctrina de Monroe, comprometiendo los Estados Unidos a reconocer, por su parte, las obligaciones que Francia ha contraído con la Sociedad de Naciones. Como consecuencia de este Tratado, será presentada ante el Senado, por primera vez, una proposición para llegar al reconocimiento bilateral por todas las potencias de la doctrina de Monroe. Aunque el departamento de Estado se niega a hacer ninguna manifestación, en los círculos diplomáticos y políticos se dice que el senador republicano por el Estado de Idaho, Sr. Borah, favorece este proposición.

DE MUSICA

Audición del guitarrista Sáinz de la Maza
 Regresa a España Sáinz de la Maza, después de una triunfal excursión por Francia, Bélgica y Alemania. Hace varios años que no se oye en Madrid a este prodigioso artista de la guitarra y el concierto que anuncia para el martes día 7 del actual a las siete de la tarde en el teatro de la Comedia, ha despertado una extraordinaria expectación. El programa sumamente interesante es el que sigue: Sonata (Allegretto), Moreno Torroba; La barca (Primera vez), F. Mompoj; Estudio, Coste; Serenade (Primera vez), Samazeuilh; Reverio, Tárrega; Fuga de la primera Sonata, Bach; Minuetto, Mozart; Sonata; y Tema variado, Sors; Romancillo, Ad. Salazar; Fandanguillo (Primera vez), Turina; Cantilena (Primera vez), Zambra y Alegrias (Danza), Sainz de la Maza.

Reaparición de Berta Singerman
 Después de una triunfal excursión por todo América, regresa a Europa Berta Singerman, la famosa recitadora en el apogeo de sus maravillosas facultades artísticas. Su presentación tendrá lugar el próximo lunes día 6 a las seis de la tarde, en el Teatro de la Comedia con el siguiente programa: Balada del puñado de sol, Enrique Banche; Romance del Alcaide de Molina. Anónimo; de las propiedades que las dueñas chicas han, Arcipreste de Hita; Regreso al hogar Guerra, Junqueiro; Polirítmico de la mujer vegetal, J. Parra del Río; Los Elfos, Leconte de Lisle; Capricho, Alfonsina Storni; Son de muñeira, Ramón del Valle Inclán; Danza cantada, J. Ramón Jiménez; Riverana (Motivo popular de Salamanca), Anónimo (Inmemoriam, Luis Quintanilla; Los motivos del lobo, Rubén Darío; La Cometa Gerardo Diego; Serranilla, Marques de Santillana; Los boteros del Volga, (Motivo popular ruso), Anónimo; Monólogo de Cyrano de Bergerac, Edmundo Rostad; Las Campanas, Edgardo A. Poe.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA
 Minas. I.—Teléfono 54-912

Casa Real

Ayer tuvieron audiencia con Su Majestad el general de división don Federico Souza; el coronel de Ingenieros don Silverio Cañadas; el teniente coronel de Intendencia D. Francisco Carroquino, y el de Artillería D. Nicasio Aspe; y los comandantes D. Alvaro Pito, de Artillería; los de Infantería D. Manuel Gaviá, don Juan Villalón y D. Leopoldo Menéndez; el de Ingenieros D. Enrique Maldonado y el de Intendencia D. Adrián Santos.

Teatro de la Zarzuela

(Temporada de ópera)
 Siguiendo los planes de la intervención Siguiendo los planes de la interesantísima campaña lírica que se desarrolla en este teatro, mañana domingo se cantará por primera vez en esta temporada la ópera MEFISTOFELES cuya interpretación estará a cargo del gran tenor Roberto D'Alessio cuya actuación brillantísima ha merecido tantos elogios y aplausos, la eminente artista Hina Spani y el extraordinario Bettoni, cuyas creaciones han sido acogidas con tanta satisfacción por el público madrileño. La función comenzará a las cinco y media de la tarde y dirigirá la orquesta el maestro D. Ricardo Villa. Durante la semana próxima se cantará "Carmen" por la diva Conchita Supervia y otros artistas de gran valía y prestigio.

Gacetas teatrales

REINA VICTORIA.—"Tambor y cascabel", la admirable y graciosísima obra de los Quintero, se representa todos los días con éxito brillantísimo. **PRICE, TRANSFORMADO.**—El viernes, 10, inaugurará Velasco en Price su temeraria de grandes espectáculos con la revista en 21 cuadros. La plena locura. Además de admirar a María Caballé, Isabelita Ruiz, Tina de Jarque, Lou, miss Dolly, Julia Verdiales, Luis Bori, Janot, Antonio Bilbao y 70 artistas más y 600 trajes, el público encontrará la agradable sorpresa de ver la sala de Price transformada en una de las más elegantes de Madrid, transformación, que encantarán a las señoras entusiastas de las revistas de Velasco. **MAÑANA DEBE IR A MARAVILLAS.**—A ver por la tarde, "Noche loca" la revista del mayor éxito y en segunda sección la nueva revista "Daddy-Doll", con todas las atracciones. Por la noche, "Noche loca", la versión nueva.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a pala: Izaguirre y Jáuregui contra Araquistain y Begosés III. Segundo, a remonte: Ostolaza y Berolegui contra rigoyen y Vega. **ZARZUELA.** (Ópera.) A las cinco y media: Mefistófeles. **CALDERON.**—A las seis y media y diez y cuarto: Entre desconocidos. **LARA.**—A las seis y media y diez y diez y media: Los mosquitos. **INFANTA ISABEL.**—A las seis y media y diez y media: El raid Madrid-Alcala. **REINA VICTORIA.**—A las seis y a las diez y cuarto: Tambor y Cascabel. **ESLAVA.**—A las cuatro: La Magdalena te gué y Las castigadoras. A las seis y cuarto y diez y media: La Cascada (balneario de moda). **COMICO.**—A las cuatro: Los lagarteranos. A las seis y media y diez y media: Solera fina. **FUENCARRAL.**—A las cuatro y media, seis y tres cuartos y diez y media: La del soto del Parral. **ROMEA.**—A las seis y media y diez y media: ¡Oh, la revista!, ¡Yo quiero ser guapo! y Emilia Vidali. **MARAVILLAS.**—A las cuatro y cuarto: Noche loca. A las seis y media: Daddy-Doll. A las diez y media: Noche loca. Debut de la orquesta Tito's Band y los bailarines internacionales Roussanova et Demine.

PARA EL LUNES
JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a remonte: Lasa y Tacolo contra Ochotorena y Ugarte. Segundo, a pala: Gallarta II y Pérez contra Quintana I y Lejona. **ZAZUELA.** (No hay función de ópera.) A las diez: Las flores. **FRONTON MODERNO.** Todos los días tarde y noche grandes partidos de pelota, por las más afamadas raquetistas. **ALKAZAR.**—A las seis y diez y media: Estreno de El doctor Fregoli o La comedia de la felicidad. **LATINA.**—A las seis y media: El hombre que todo lo enreda.—A las diez y media: Reposición. Los extremeños se tocan. **PAVON.**—A las seis y media: La tempestad.—A las diez y cuarto: La manola del Portillo. **CALDERON.**—A las seis y media y diez y cuarto: Entre desconocidos. **LARA.**—A las seis y media y diez y diez y media: Los mosquitos. **INFANTA ISABEL.**—A las seis y media: Mundo, mundillo... A las diez y media: El raid Madrid-Alcala. **REINA VICTORIA.**—A las seis y a las diez y cuarto: Tambor y Cascabel. **ESLAVA.**—A las seis y cuarto: La Magdalena te gué y Las castigadoras. A las diez y media: La Cascada (balneario de moda). **COMICO.**—A las seis y media: Los lagarteranos. A las diez y media: Solera fina. **FUENCARRAL.**—A las seis y media y diez y media: La del soto del Parral. **ROMEA.**—A las seis y media y diez y media: ¡Oh, la revista!, ¡Yo quiero ser guapo! y Emilia Vidali. **MARAVILLAS.**—A las seis y media: Daddy-Doll. A las diez y media: Noche loca.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Píldoras Pink
que a cualquier otro remedio.

Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.
Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477
y el teléfono, 13.547

Para Jamones y saichichones

RICO
Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Bssyris

Os curará vuestras enfermedades de la triz. Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga
(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Dr. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal.
De usted affino. y s. s. q. e. s. m.,
Martín Font, Bonifaz, 3, primero, San...

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

Depurativo Revenga
entresacamos el que hoy publicamos
Zambrana, Puerta de Moros, 5.
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid
FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12. :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis